

送体育器材 送助学金

三地体彩为青少年办实事

近日,河南体彩开展“公益体彩 快乐操场”活动,为张湾小学送去价值2万元的体育器材;河北体彩继续举办少年足球训练营活动,让孩子们开阔视野,学到新知识;西藏体彩举办高校优秀贫困大学生关爱活动,为260名大学生各送去4000元助学金。为中小学生送体育器材、办体育活动,为大学生送助学金,这是多地体彩的“保留节目”,让贫困学生们感受到来自社会的关爱,为他们营造更好的学习环境。

■专题整理 艾禾

河北:连续四年举办少年足球训练营



孩子们参加足球训练

“小时候我是一名足球队员,以后我要当国家队队员。”10月20日,邯郸市丛台区实验小学学生黄禹赫在呈明书店的便签纸上写下这样一句话。这是他参加2019第四届公益体彩少年足球训练营的第三天,怀着足球梦想,在10月18日至21日期间,黄禹赫与19名同学来到石家庄参加由河北省体彩中心主办的训练营活动。

丛台区实验小学于2015年被评为“全国青少年校园足球特色学校”,目前已经向恒大等国内足球俱乐部输送7名球员。据该校足球老师沙淼介绍,参加此次公益体彩少年足球训练营的孩子大多来自二三年级,正是接触足球的好年纪。

4天的行程中,除了参加由启程足球俱乐部专业足球教练指导的4场训练,令同学们兴奋的环节莫过于来到河北奥体中心,观战2019赛季中甲联赛第28轮石家庄永昌主场迎战贵州恒丰的比赛。由于中甲联赛进入尾声,该场比赛对双方的重要性不言而喻,场上火药味十足。第一次近距离观看职业联赛,少年们很快被现场球迷的热情点燃,真切感受到足球场上的瞬息万变。

河南:“快乐操场”捐助张湾小学

10月24日,“公益体彩 快乐操场”捐助仪式在信阳市罗山县山店乡张湾小学举行。河南省体彩中心为孩子们带来了价值2万元的体育器材和设施。

“看到这么多体育器材,我特别开心!以后体验课和课外活动我们可以利用这些器材好好锻炼身体,快乐地玩耍了。”张湾小学五年级学生任明轩在操场上说。

捐赠仪式结束后,在快乐体

育课堂老师的带领下,河南省体彩中心为孩子们准备的健美操课和羽毛球课开始了。“我要到了四位武术老师的签名!”看完河南省体育中学老师的武术表演后,另一位五年级的黄浩同学兴奋不已:“在校园能看到武术表演,感觉很神气。刚才很多同学来要签名,很幸运我得到的签名最多。”

张湾小学校长董新柱表示,“长期以来,我校的体育设

施和器材严重匮乏,现有的器械已陈旧老化,在很大程度上制约了学生们的健康成长。有了体彩中心捐赠的体育设施和器材,我相信学校的体育课一定会上得有声有色,体育教学水平的提升必然带来我校综合教学能力的发展。”

据了解,河南省自2013年开展“公益体彩 快乐操场”活动以来,7年间累计捐助学校达182所,受益师生超过5.4万。

回顾了中华人民共和国建国70年来走过的光辉历程,感受到祖国的强大。下午,师生们踏上归程,2019第四届公益体彩少年足球训练营圆满结束。

4天的时光匆匆而过,虽然只是人生旅途中的一瞬,但必将成为孩子们成长过程中的一处闪光点。

“我喜欢踢足球,喜欢这项运动的激情、热烈,有什么不开心的事,都能在足球场上得到释放。这次的少年足球训练营令我很难忘,以后我会更加热爱足球这项运动。”离开石家庄前,训练营少年许尧博开心地说。

“近些年来,国家一直在推动普及校园足球教育,但在场地、师资等方面仍面临许多困难。公益体彩少年足球训练营活动可以说非常有意义。”沙淼老师临行前也对主办方表示了真诚的感谢。

“公益体彩少年足球训练营”系列活动自2016年开始,今年已进行到第四届。活动秉承“公益体彩,乐善人生”的公益理念,每年从河北省范围内选出一所学校进行资助,提高孩子们对足球运动的认识,培养少年拼搏向上、团结自律的体育精神,为均衡城乡素质教育、提高小学生体育技能作出贡献。

西藏:资助260名高校学生

近日,西藏体彩开展“中国体育彩票·西藏体彩中心高校优秀贫困大学生关爱活动”,先后来到西藏警官高等专科学校和西藏职业技术学院,向260名学生每人颁发了4000元助学金,资助总额达104万元。

10月22日,本次关爱活动在西藏警官高等专科学校举行,向130位学子颁发了助学金。警校党委委员、纪检监察室主任王秀槐说:“捐助活动的开展,不仅为贫困大学生减轻了生活重担,也为他们增添了战胜困难的勇气和动力,更让他们切实感受到了社会的温暖和关爱。希望受到资助的贫困大学生将这份大爱与责任传递下去,不辜负社会关爱,以优异的成绩回报社会、传递爱心,努力成长为全面发展的新时代预备警官,为我国的长治久安和持续稳定、长期稳定、全面稳定作出自己应有的贡献。”

受助同学代表黄同学表示,“感谢中国体育彩票·西藏体彩中心高校优秀贫困大学生关爱活动为我们送来了甘霖,不仅解决了同学们生活和学习上的困难,也成就了贫困学子的大学梦。再次感谢西藏体育局,西藏体彩中心,让同学们在求学路上不再忧虑,

你们的支持和帮助让我们能够在风雨中拨开云雾,挺直腰板,昂首向前。在暖暖阳光下,我们不畏家境的贫寒,会继续好好学习,用自己的努力与拼搏去回报社会、报效祖国。”

10月23日,本次关爱活动来到西藏职业技术学院,同样向130位学子颁发了助学金。西藏职业技术学院党委书记杨华说:“职业技术学院在校生已达5200多人,大部分学生来自农牧区,贫困学生人数占到学生总人数的50%以上。这些年来,国家不断加强和完善大学生资助体系建设,大力保障贫困大学生享有接受高等教育的权利,学校也建立了‘九位一体’的资助体系,但仍有少部分学生因为自身原因未能享受到国家的资助政策。此次活动为学校130名品学兼优的贫困学生减轻了生活压力,让他们感受到体育彩票的温暖和关爱。”

来自信息工程学院的受助学生代表表示,接过这份沉甸甸的关爱和温暖,内心的感动和感激已不是短短几句话所能表达的,这份关爱助学金不仅是学业上的奖励,还能指引自己在未来的学习路上更加奋勇向前。



受助学校向西藏体彩回赠锦旗

●时评

购彩者的钱去了这里

■艾禾

购彩者买彩票的钱去哪儿了?这是很多购彩者关心的问题。近日,河北体彩举办少年足球训练营活动,河南体彩捐赠“快乐操场”,西藏体彩颁发助学金,这些项目所需资金就是来自购彩者买彩票的钱。

买彩票的钱分为三部分:返奖奖金、公益金、发行费。返奖奖金很好理解,都返还给了中奖者,不管你是中了1000万元大奖,还是5元小奖,都出自返奖奖金;每个游戏的公益金比例不同,7星彩、排列5达37%,竞彩和即开票为20%;

发行费包括代销者的佣金。

各地体彩举办公益活动,其资金多来源于体彩公益金或发行费。以发行费为例,减去代销佣金,所剩并不多。比如竞彩,发行费比例为9%,减去代销者的佣金7%至8%,仅剩1%至2%。

彩票公益金全部用于公益事业,彩票发行费也有一部分用于了公益事业。中小学生在“快乐操场”送来的体育器材、贫困大学生收到的助学金、为大众举办的“体彩杯”赛事等,说到底,其资金都来自于购彩者的钱。